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Одним из основных направлений развития воспитания согласно Стратегии развития воспитания в Российской Федерации является обновление воспитательного процесса в рамках патриотического,  духовного и нравственного воспитания, а также приобщения детей к культурному наследию. Эти направления были и остаются актуальными в деятельности нашего детского сада.  В детском саду уже накоплен достаточный опыт работы по ознакомлению детей с малой родиной, приобщению к народной культуре. С целью формирования у детей чувства гордости за свою Родину, понимания своей принадлежности к родному краю уже второй год в учреждении реализуется проект «Юные судари и сударыни Красноярского края».
Задачи проекта:
- пробудить интерес детей и родителей к истории своей малой Родины;
- раскрыть творческий потенциал воспитанников на принципах экологического мировоззрения;
- приобщать воспитанников к высокому поэтическому слову великого русского языка, традициям и знаниям исторических, культурных и этнических традиций родного края;
- развивать у воспитанников артистизм, исполнительскую индивидуальность, эстетический вкус;
- объединить усилия детей, педагогов и родителей для реализации познавательно-исследовательских проектов.
В целевую  группу  проекта "Юные Судари и Сударыни Красноярского края» вошли воспитанники в возрасте 4,5 до 7 лет, родители, педагоги дошкольного учреждения, партнеры МБДОУ - Иланский Дворец культуры железнодорожников, детская музыкальная школа искусств, межпоселенческая библиотека, детское телевидение Иланского.
Основные этапы реализации проекта:
I этап - подготовительный (создание условий для мотивации детей их родителей для изучения и поиска информации по истории Красноярского края; организация встреч с интересными людьми, партнерами;  проведение тематических мероприятий в детском саду, обсуждение  дизайна и создание исторических костюмов, репетиции (подготовка к конкурсным испытаниям);
Воспитание патриотизма невозможно без формирования толерантности к людям разных национальностей.  В нашем детскому саду есть дошкольники разных национальностей: русские, украинцы, армяне, киргизы, хакасы,   азербайджанцы, афганцы. С  целью формирования представлений воспитанников о том, что много народов населяют Землю и у них различные традиции, образ жизни, природа, история, география, в учреждении был проведен Клубный час по этносам, странам, где экскурсоводами были  сами дети. До проведения Клубного часа каждая группа выбрала свою культуру (этнос) и «проживала» в культуре определенной страны установленный период, затем обыгрывала  ее в течение месяца. Клубный час по этносам помог  дошкольникам  закрепить представления о разных народах, традициях и обычаях, национальных блюдах, об одежде, народном творчестве, а также проявить творческую инициативу. Родители активно участвовали в создании декораций, реквизитов  и костюмов.
С целью формирования любви к родному городу, интереса к прошлому и настоящему; воспитанию бережного отношения к городу, уважения к своим землякам; развитию чувства ответственности и гордости за достижения страны был проведен Клубный час «Я живу в городе Иланском Красноярского края». Для его проведения предшествовала грандиозная работа. Ребята знакомились со своим городом, изучали его историю, достопримечательности, находили ответы на вопросы: Как заботиться о чистоте двора, игровой площадки? Как ориентироваться в своем микрорайоне? В ходе реализации детско-взрослых проектов воспитывать ценностное отношение к труду других людей и его результату. При проведении экскурсий по городу ребята осваивали практические навыки соблюдения правил дорожного движения.  А результатом экскурсий было создание маршрутных карт «Путь от дома до сада».
Активными участниками фотовыставки «Наша семья на фоне достопримечательностей Иланского», выставки детско-взрослых рисунков, макетов и поделок «Самое красивое место в нашем городе»  стали наши первые помощники – родители.
Также доброй традицией стало проведение в нашем детском саду конкурса чтецов для детей среднего и старшего дошкольного возраста.  В этом году конкурс назывался: «Мой любимый город Иланский. Я живу в Красноярском крае». Наши маленькие таланты в своих выступлениях показали всю красоту и величие Сибирской природы, богатство лесов, бескрайность рек, широту русской души.
В каждой группе на подготовительном этапе был осуществлен отбор воспитанников для участия в конкурсной программе «Юные судари и сударыни Красноярского края». Вместе с родителями были разработаны сценарии выступления пар. С ребятами  проводились репетиции, шились костюмы, изготавливался реквизит для выступлений.
II этап – организация и проведение конкурсной программы в детском саду;
На втором этапе реализации проекта  «Юные судари и сударыни Красноярского края»  участники конкурса  выполняли конкурсные задания:
- представление – визитка пары в заданной тематике (оригинальный рассказ о себе);
- творческий номер тематической направленности;
- дефиле народного костюма (финальный выход).
Конкурс оценивался компетентным жюри, в состав которого вошли приглашенные специалисты: по хореографии, сценическому мастерству, музыкальному искусству. 
	Оценка выступлений велась на основе следующих показателей: соответствие теме конкурса, общительность, обаяние,  творческие способности и таланты, пластика, музыкальность, степень оригинальности, костюм, культура речи, общее впечатление.

III этап - дистанционный участие в V Межрегиональном открытом интерактивном историко-познавательном конкурсе города Томска.
[bookmark: _GoBack]Одним из основных результатов проекта явилось то, что воспитанники детского сада представляли свои выступления на IV Межрегиональном открытом интерактивном историко-познавательном конкурсе города Томска и стали победителями - наша пара заняла первое место в своей возрастной категории.
В ходе реализации проекта возрос  интерес воспитанников к истории Красноярского края, повысилось желание изучать, презентовать историю, традиции, культуру Красноярского края.
Были вовлечены родители в совместную исследовательскую деятельность и жизнь детского сада. Многие из них записались в библиотеку, проявили глубокий интерес к истории города Иланского, Красноярского края. 
Дальнейшее развитие проекта
Для продолжения реализации проекта "Юные Судари и Сударыни Красноярского края» было принято решение вовлечь все детские сады Иланского района. В апреле 2019 года  на базе нашего детского сада состоится муниципальный конкурс "Юные Судари и Сударыни Красноярского края " с выходом на V Межрегиональный открытый интерактивный историко- познавательный конкурс для воспитанников МБДОУ "Юные Судари и Сударыни России 2019" города Томска.
