Приглашаем на работу в сельской местности:
· Учитель начальных классов
Рассматриваем в качестве кандидатур на данную должность как дипломированных специалистов, так и студентов-старшекурсников, обучающихся в педагогических учебных заведениях среднего или высшего профессионального образования.
Место работы: МБОУ «Южно-Александровская СОШ № 5».
Адрес образовательной организации: Красноярский край, Иланский район, с. Южно-Александровка, ул. Школьная, д.3.
· Условия проживания:
· Благоустроенная квартира
· Льготы на ЖКХ
· Имеется сельская участковая больница
· Транспортная доступность (возможность мобильно добраться до районного и краевого центров): в47 км. от с. Южно-Александровка находится районный центр – г.Иланский, до которого 2 раза в день ежедневно осуществляется движение рейсового автобуса. В 9 км. от с. Южно-Александровка расположена Ж/Д линия Красноярск-Абакан-Тайшет, станция Абакумовка.
· Высокоскоростной интернет в образовательной организации:
тип подключения: БШПД
скорость подключения, Мбит/с: 10 Мбит/с
провайдер: ООО АВИС
· Рядом со школой и детским садом расположен сельский дом культуры, где проходят занятия в вокальных и танцевальных кружках, а также работает сельский физкультурно-спортивный клуб, имеющий спортивный, тренажерный зал; сельская библиотека.
В школе развита современная образовательная инфраструктура.
Имеются творческие рабочие группы по функциональной грамотности, формирующему оцениванию.
Организация является плотной площадкой стажерских практик деятельностного типа ИПК по ППК «Управление квалификацией и эффективностью деятельности педагога на основе оценки».
Ведется профориентационная деятельность при сотрудничестве с КрасГАУ, КГБПОУ «Уярский сельскозяйственный техникум»: участие в конкурсах: «Юный Пахарь» (три года 1 место), «Ветеринария», «Лесоведение», «Агрономия», «Механизация», а также участие в региональных олимпиадах «Юниор ПРОФИ», «Бумеранг» по номинациям «Экономика с/х», «Агрономия и агроэкология», «Пищевая инженерия», «Агроинженерия», осенние сессии творческих лабораторий.
Школа является победителем Федерального проекта «От школьной библиотеки к информационно-библиотечному центру»
Готовы рассмотреть дистанционный формат работы.
Контактное лицо: Коврижных Леонид Александрович
Телефон: 8(39173) 55-2-30; 89233166703
Email: schkoola5@yandex.ru


